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ASIA:  OIKAISUVAATIMUS  
 
 
Pöytäkirja on tarkastettu ja asetettu nähtäville 23.10.2024. 
 
Nurmeksen kaupunki 
/ Kaupunginhallitus 
Pöytäkirja 21.10.2024 Pykälä 227 
 
Kaupungintalon ulko-ovien pitäminen lukittuna 
 
 
Kaupunginhallitus on päättänyt, että kaupungintalon os. Kirkkokatu 14 ulko-ovet pidetään lukittuina 1.1.2025 
alkaen     
 
 
OIKAISUVAATIMUKSEN TEKIJÄ: 
 

  
 
 
VAATIMUKSET 
 
Nurmeksen kaupunginhallituksen tulee ottaa päätösasia Kaupunginhallitus  21.10.2024 § 227 uudelleen 
käsiteltäväksi ja kumota päätös lain vastaisena, koska  
 
 
1) päätös Kaupunginhallitus pöytäkirja 21.10.2024 Pykälä 227 on kuntalain (kuntalain tarkoitus ja toimivalta), 
hallintolain (selvitykset ja kuuleminen) ja julkisuuslain (lain tarkoitus ml. julkinen nähtävillä olo kuulutukset, 
yhdenvertaisuus ja avoimuus kuntahallinnossa) vastainen, ja 
 
 
2) Nurmeksen kaupunginhallitus on ylittänyt toimivaltansa päätöksellään Kaupunginhallitus 
Pöytäkirja 21.10.2024 Pykälä 227. 
 
 
Toimivalta kaupungintalon sisäänpääsyn pysyvästä näin merkittävästä rajoittamisesta (ulko-ovien lukitseminen) ko. 
asiassa kuuluu Nurmeksen kaupungin kaupunginvaltuuston käsiteltäväksi 
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PERUSTELUT OIKAISUVAATIMUKSESSA ESITETYILLE VAATIMUKSILLE 
 
Yle on uutisoinut Nurmeksen kaupungin kaupunginhallituksen päätöksestä 21.10.2024 pykälä 227  kaupungintalon 
ulko-ovien pitäminen lukittuna; kaupunginhallitus on päättänyt, että kaupungintalon os. Kirkkokatu 14 ulko-ovet 
pidetään lukittuina 1.1.2025 alkaen.  
 
 
Yle :n haastatteleman Kuntaliiton edustajan mukaan Kuntaliitolla ei ole tiedossa, että Suomessa ja itäisssä Suomessa 
esiintyisi tällä hetkellä mitään poikkeavaa kuntiin kohdistuvaa häiriökäyttäytymistä (haastattelu, kehityspäällikkö Ari 
Korhonen Kuntaliitto). Samassa yhteydessä Kuntaliittosta esitetään ko. haastattelussa näkemys siitä, että kyseessä 
on ikään kuin palvelukulttuurin muutos kunnallisessa hallinnossa (!). (Lähde: https://yle.fi/a/74-20119595) 
 
Nurmeksen kunnan jäsenenä minun on käytettävä nyt puheenvuoro ja todettava tässä yhteydessä että nyt ääneen 
lausuttu kunnallisissa hallintopalveluissa tapahtuva kunnan asukkaisiin kunnan jäseninä kohdentuva ns. 
PALVELUKULTTUURIN muutos EI VOI perustua olemassa oleviin eduskunnan lainsäätäjänä säätämiin 
lainsäädäntöpohjan ja/tai arvopohjan muutoksiin, koska siellä ei ole tapahtunut heikennyksiä muutoksina (!), 
 
kuntien palvelukulttuuri rakentuu JA SEN TULEE RAKENTUA kuntalain lain tarkoitukseen edistää kunnallista 
itsehallintoa, hallintolain hyvän hallinnon vaatimukseen ml. hallinto-oikeudelliset oikeusperiaatteet ja julkisuuslain 
turvaamaan yleiseen julkisuusolettamaan, elämme voimassa olevan perustuslain turvaamassa arvo-ja 
sääntöpohjaisessa kansalaisyhteiskunnassa(!), 
 
näin ollen kunnan ei ole mahdollista omaksua omaan itsehallinnolliseen palvelukulttuuriinsa vieraita vierastettavia 
vaikutteita toisaalta liike-elämästä ja yritysmaailmasta siellä heillä suljetuista ovista yleisinä käytänteinä (!), 
 
nykyinen valtion julkisen työvoimahallinnon yksi arkipäivä viikossa avoimin ovin ja ne neljä arkipäivää vain 
ajanvarauksella synnytti keskustelua tuon muutoksen yhteydessä ja tuo yksi arkipäivä avoimin ovin kaikille 
työvoimahallinnon asiakkaille nousi ratkaisevaan asemaan palvelu-uudistuksessa,   
 
onkin siten erittäin rohkea nyt TUO AJATUS siitä että kuntahallinnon palveluissa ovet sulkeutuisivat ajatuksella 
"24/7". 
 
Voimassa olevan kuntalain tarkoituksena on luoda edellytykset kunnan asukkaiden itsehallinnon sekä osallistumis- ja 
vaikuttamismahdollisuuksien yhdenvertaiselle toteutumiselle kunnan toiminnassa, 
 
 
ja lain tarkoituksena on edistää kunnan toiminnan suunnitelmallisuutta,  
 
kuntalain mukaan kunta hoitaa itsehallinnon nojalla itselleen ottamansa tehtävät ja järjestää sille laissa erikseen 
säädetyt tehtävät,  
 
ja kunta edistää asukkaidensa hyvinvointia ja alueensa elinvoimaa sekä järjestää asukkailleen yhdenvertaiset 
palvelut taloudellisesti, sosiaalisesti ja ympäristöllisesti kestävällä tavalla; suunnittelemalla ja kehittämällä palveluja 
yhdessä palvelujen käyttäjien kanssa (!), 
 
 
kuntalain 22 § :n mukaan kunnan asukkailla ja palvelujen käyttäjillä on oikeus osallistua ja vaikuttaa kunnan 
toimintaan, ja siten valtuuston on pidettävä huolta monipuolisista ja vaikuttavista osallistumisen ja vaikuttamisen 
mahdollisuuksista ja menetelmistä (ml. hallintolaki, julkisuuslaki), 
 
 
lisäksi kunnan toiminnasta on tiedotettava asukkaille, palvelujen käyttäjille, järjestöille ja muille yhteisöille. 
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Nurmeksen kaupunginhallitus perustelee päätösesityksen 21.10.2024 asiakohta 227 hyväksymistä siten, että 
Nurmeksen kaupunginhallinnon ovet suljetaan työntekijöiden turvallisuuden ja tietoturvan parantamiseksi; yleisesti 
on todettava, että kuntien tietoturvaa koskevien säännösten toteutuminen ei ole kunnisss yhteydessä 
kaupungintalon ulko-oviin. 
 
 
Käyttäessään puheenvuoronsa yleisen turvallisuustilanteen osalta on Nurmeksen kaupunginhallituksen tullut 
huomioida väistämättä seuraavaa; kaupunginhallinto on askeleen mitan päässä Nurmeksen kaupungin 
hyvinvointipalveluiden alaisuudessa toimivaa koulukampusta, Kirkkokadun ja Koulukadun kampusaluetta.  
 
 
Valitettavasti Nurmeksen kaupunginhallituksen päätökseen 21.10.2024 pykälä 227 sisällytetty irrallinen väittämä 
yleisestä turvallisuuteen liittyvästä tilanteesta on harkitsematon ja väittämä on irrallinen ja selkiytymätön, ja 
kokonaan siten ilman perusteluita jäänyt väittämä,  
 
 
tämän kaltaiseen turvallisuus perusteiseen väittämään liittyy tämän nyt Nurmeksen kaupunginhallinnon sisältä 
tehdyn keskustelunavauksen pohjalta väistämättä kaupungin keskushallinnon ja ko. koulukampusalueen yhteyteen 
osoitettava yhteisen vahtimestarin viran perustaminen.  
 
 
Kunnioittavasti,  
 
 

 Nurmes  
Nurmeksen kunnan jäsenenä 
 
 
 
 
 
 
 
 




